KaTta TysoBa
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Knactepusaumns — 3agada pa3geneHunsi O0beKTOB OfHOA
NPUPOAbI Ha HECKOJIBKO FPYMM Tak, H4TObbl 0OBbEKTHI B O4HOIA
rpynne obnaganm ogHUM U TEM XKe CBONCTBOM.

Knactepnsaumsi — 310 obydeHne 6e3 yuntens.
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X — npocTpaHCcTBO 0OBEKTOB
p: X x X —[0,00) — pyHKUMS pacCTOsiHUS MEXDY
obbekTamu

Hatitu:
Y — MHOXecTBO K/lacTepoB
a: X — Y — anropntm Knactepmsauum
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— KpuTtepnii kayecTBa knactepusayum

— Yucno KNaCTeEPOB HEN3BECTHO 3apaHee

— Pe3ynbTaT knactepnsauumm cyLleCTBEHHO 3aBUCUT OT
METPUKN
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CokpaTnTb 06bEM XpaHUMBIX AAHHbBIX

Bbl,ﬂ,eﬂl/lTb HETUNNYHbIE OBBEKTbI

VnpocTuts ganbHeiiwyto obpaboTky gaHHbIX

HOCTpOVITb NEPApPXnNO MHOXECTBA 0bBbeKTOB
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Ectb Heckonbko pasbuennii Ha knactepbl. Kak nx cpaBHUTH?
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— MwuHUMU3MpoBaTh CpefiHee BHYTPUKIIACTEPHOE
paccTosHune

p(zisz;)
a(z;)=a(z;)

il — min

a(z;)=a(z;)
— MakcumnsnpoeaTh cpeaHee MeXKIacTePHOE paccTosHME

p(xivxj)
a(a;)Za(ay)

1 — max

a(z;)Za(x;)
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— Vepapxunyeckne

— [padposbie

— CraTtncTtuyeckune
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Kakune ectb aBe o4eBuaHble naeun?
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OueBungHsbie:

- Bbl,ﬂ,eﬂeHVIe CBA3HbIX KOMMNOHEHT

— MuHumansHoe NoKpbIBatoLlee AEPEBO

11/41



— Pucyem nonHbiii rpad ¢ Becamu, paBHbIMU PacCTOSHUIO
Mexnay obbekTamu

— Bbibupaem aumMnT paccTosiHus r U BbIKUAbLIBaEM BCe
pebpa ainHHee r

— KOMMNOHEHTBI CBA3HOCTM NoAy4YeHHOro rpada — Haww
KJacTepsl
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Kak nckaTb KOMMNOHEHTbI CBA3HOCTMN?
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MuHMManbLHOE OCTOBHOE [EPEBO — AEPEBO, CoaepXKallee BCe
BEPLUMHBI rpadha 1 UMEIOLLEE MUHUMAJIbHBIA CYyMMapHbIA BeC
pebep.

Kak HanTtun?
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Kak ncnonb3oBaTe MUHUMALHOE OCTOBHOE 4EPEBO A1
pa3bueHnsi Ha knacTepbl?
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CTpoM MUHMMaNbLHOE OCTOBHOE AEPEBO, A MOTOM
BbIKMAbIBAaEM U3 Hero pebpa MakCUManbHOro Beca.

Ckosibko pebep BbIOPOCUM — CTOJIBKO KAACTEPOB MOJTYHUM.
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Input: X, R
U=X,C=0

while U # 0:

BbIGpaTh Cay4aliHyto TOUKY Zg
MoBTopsTb Noka x¢ He cTabunnsupyercs:
c={zr € X|p(z,z0) < R}
Ty = ﬁ Y

xrEC

U=U\¢ C=CU{c}
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» +] HarnsgHocTb

+ CxopgmmocTb
— 3aBuUCMMOCTb OT BblbOpa Xy

— [lnoxo paboTaert, ecan nsHavanbHas BbIbOpKa MJIOXO
DENNTCA Ha KaacTepbl
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Npes:
MUHUMW3UPOBATbL MEPY OLIMOKM

E(X,C) = ;II%—MIP

i — bnvKalwmii K x; LeHTp KNnacTepa
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NHunumannsnposaTb LeHTpbl k KnacTepos

Noka ¢; He nepecTaHeT MEHSATLCS:

= in p(z; =1,...
¢ = argminp(zi, pe) i =1,
> filzi)
MCZC"CT j=1...,n,ceC

[l — HOBOE MOJIOXKEHNE LIEHTPOB KJ1AaCTEPOB
¢; — NPUHAANEXHOCTb X; K KNacTepy
p(Z;, ft.) — PacCTosiHME OT T; KO LEHTPa KIacTepa i,
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— YyBCTBUTENBHOCTH K HAa4aNbHOMY BbIOOPY [l

— HeobxogumocTb 3apaBath k

Kak ycTpaHutb 3Tu HegocTaTku?
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— Heckonbko cnyyvaiiHbix kKnactepusavunii

— [locTeneHHoe HapawmBaHue 4nucna k
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K-means assignments
- i
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JNuxeiinble MeToabl Knaccudukauum

hAMHMMM3auMH SMNNPUNHECKOTro puUcCka

MeToa rpafmeHTHOro cnycka

MpuHuMn MakcuMyMa npasgonogobus

BanaHcnposka ownbok n ROC-kpueas
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